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COMENZAY. El examen consta de 2 gfercicios a desarrollar con 2 items cada uno ¥ 6 giercicios de opcion miltiple, con una sola respuestq
correcta que debe elegir marcando una X en el cuadradite que figura a la izquierda. En fos ejercicios a desarrollar debe incluir los
desarrolios que le permitieron Hegar a la solucién. De los gjeréicios 8 debe resolver sdlo uno de fos 4 (le sugerimos el qne corresponda a su
Facultad). No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas sobre la interpretacion de cualquiera de los ejercicios, agradecerenios que
expligne por escrito su Inferpretacion. Puede usar una hoja persoval con anotaciones y su caleuladora. Le sugerimos que trabaje en
borrador y transcriba luego al imprese en farma pralz]a  clara, Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas.

RECUADRE 1.OS RESULTADOS L Jorge Sztraiman y Gustavo Bender
1. Lafigura muestra la presion (P) en dos rec:pientes 4, Un cafio de agua se divide en otros dos, como se
(A y B) de secciones uniformes que contienen liquidos muestra en la figura, donde se indica el valor de cada
en equilibrio, en funcién de la altura (h) medida desde una de las secciones transversales..Suponiendo.: .-
el fondo. Se puede asegurar que: despreciables los efectos de Ia viscosidad y que los
P o e tres cafios se encuentran a la misma altura, se puede

afirmar que en B hay: .

Tem?

h
CJ A contiene mas volumen que B 1.<.:m _
(] A tiene menor seccién que B : - [ T T
(J A contiene més peso de liquidoque B.. ..~ () menor velocidad y menor presién que en A
{0 1a densidad del liquido A es menor que ladel B (0 menor velocidad y mayor presion queen A
() las densidades de ambos lquidos son iguales - (1) igual velocidad e igual presion queen A
Oel hquldo A es més viscosoqueelB . . . (3 igual velocidad y menor presién.queen A

) mayor velocidad y menor presién que en A )
- (U mayor velocidad y mayor presién queen A .1
2. Dos cuerpos del mismo peso se dejan caer desde - o
diferentes alturas y llegan al suelo con velocidades que R e R
son una el doble de la ofra. Despreciando los efectos ‘5. ¢ Qué propiedad de una sustancia elegiria para que al

frenantes del aire, ;qué par de alturas, entre las que se - disolverla en agua produzca mayor deshidratacidnen
ofrecen en metros, podria corresponder a esta una aceituna sumergida? Se supone que en todas las
situacion? : - opciones la masa de la sustancia es fa misma..
D10y20 (3 10y14 E:]"i'()yai'(}' 3 E:}Pequenamasamoiecuiar e
J10y25 C1oy28 - (D 10y34 3 Que no se disocie al disolverse en agua

{23 Monoatémica
S {_J Pequefia densidad

3. Un cajon de 20 kilos se pesaen una balanzaquese | (O Gran densidad . .-

encuentra en el piso de un ascensor. La balanza indica () Gran masa molecular .

un peso de 15 kilos, ;Cual de las opciones ofrecidas : :

podria servir como explicacion?

(3 El ascensor esta bajando con velocidad constante.
{3 El ascensor estd subiendo con velocidad constante,
(0 El ascensor est4 bajando cada vez més despacio.
3 El ascensor estd subiendo cada vez mas rdpido.

{23 El ascensor estd subiendo cada vez mds despacio.
{3'El ascensor estd en cafda libre.
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PARA DESARROLLAR

6. En la figura se repfesenta la velocidad, en funcidon
del tiempo, para un cuerpo de 5 kg que se desplaza por
una superficie horizontal.

V{m/s)

1015 ESd

a) Construir un gréfico que represente Ia fuerza
resultante sobre ese cuerpo, en funcidn del tiempo. -
b) Calcular el trabajo de la fuerza resultante en el
intervalo comprendido entre 10 y 35 segundos,
indicando si le da energia al cuerpo o sise la quita.

7. Un cafio recto de 50 cm de longitud y 2 cm de
difmetro interno se usa para fransportar
horizontalmente un aceite de viscosidad 200 cp.

a) ;Qué diferencia de presién hay que establecer entre
los extremos del cafio para conseguir que en un minuto
fluyan 60 litros?

b} ;Cuénta energia suministra la bomba que mantiene
ese flujo, durante ese minuto?

8. Responda sélo una (Ee'sugerimos ta de su Facultad)

Medicina
“El caudal en toda seccion del drbol vascular:
(3 disminuye desde la aorta hasta la vena cava.
(.J disminuye desde la aorta hasta los capilares ¥ Iuego
aumenta.
(J s la misma.
{0 aumenta desde la sorta hasta ja vena cava -
{J varia'todo el tiempo
{7 es imposible de calcular.

Agronomia/Veterinaria .
. Dos bloques iguales unidos por una soga-son’

arrastrados sobre una superficie horizontal:de .
- - rozamiento despreciable mediante una fuerza de 2 kgf
“ aplicada sobre-el de la derecha. Se puede asegurar que
Ia fuerza de la soga es:

> fuerza

Ol 2kef O)1kgf
(O mayor que  kgf'y menor que 2 kgf
(1 de diferente valor sobre cada blogue

Oeero O3 rﬁayor que 2 kegf

Odontologia
Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

(.3 El liquido intracelular en los glébulos rojos es

-hrperosmotaco con respecto al plasma,

(0 EINa’ sale de las células por difusién simple.

(J La resistencia a la traccidn de un material es Ia
tension que debe inducirse para que adquiera
comportamiento pléstico. N

{0 Los forceps permiten extraer piezas dentales .
actuando como palancas de primera clase en las que se

 amplifica la fuerza disminuyendo la distancia entre ¢l

apoyo y la resistencia.

- {J Elintercambio de gases y otras sustancias entre la

sangre y las ¢élulas se ve favorecido por la alta
velocidad que alcanza la sangre en los capilares.
(] La resistencia a la circulacion de un fluido (sangre,
aire) es méxima en los conductos de mayor diametro.

Farm&c:a y Bioguimica
Se desea determinar la densidad de una solucidn sahna

Para ello se emplea Ia balanza de Mohr y Whestphai,
utilizando agua destilada como liquido de referencia
(Sagua=1.000 g/ml). El equilibrio de la balanza en agua
destilada se logra cuando las pesas se colocan en las
siguientes posiciones:

Pesa | Posicién
1 9
1 -
2 -
3 R

Por otro lado, ¢l equilibrio de la balanza en la solucién’
salina se logra cuando las pesas son colocadas de la
manera siguiente;

Pesa | Posicién
T

1 (ND D

[ PSR PO

La densidad relativa de la solucidn salina es: _
{31,100 g/ml

30,909

30,909 g/ml

(1,100
S 00,110
00,110 g/ml.
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COMEnZar. £l examen consta de 2 gfercicios a desarroflar con 2 fems cada uno y 6 ejercicios de opcion miltiple, con una sola respuesta
correcta que debe elegir marcando una X en el cuadradito que figura a la izquierda. En los efercicios a desarrollar debe incluir los
desarrollos que le permitieron llegar a la solucion. De los efercicios § debe resolver s6lo uno de los 4 {le sugerimos el que corresponda a su
Facultady. No se aceptan respuestas en lipiz. Si tiene dudas sobre la interpretacion de cualquiera de los efercicios, agradeceremos que
explique por escrito su interpretacidn. Paede usar una hoja personal con anotaciones ¥ su calculadora, Le sugerimos que frabaje en
borrador y transcriba iwego ol iimpreso en forma prolija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas.

RECUADRE LOS RESULTADOS .. Jorge Sztrajman y Gustavo Bender

L. Un cajén de 20 kilos se pesa en una balanza que se 4. ;Qué propiedad de una sustancia elegiria para que al
encuentra en el piso de un ascensor. La balanza indica |  disolverla en agua produzca mayor deshidratacién en
un peso de 15 kilos. ;Cudl de las opciones ofrecidas | unaaceituna sumergida? Se supone que en'todas las
podria servir come explicacion? L opciones la masa de la sustancia eslamisma. .

CJ El ascensor estd subiendo cada vez mas rdpido. =+ {3 Que no se disocie al disolverse en agua

(J El ascensor estd subiendo cada vez mas despacio. O Monoatémica

{JElascensor estd en caida libre, ..~ .. . () Pequefia densidad - -

(5 El ascensor estd bajando con velocidad constante. () Gran densidad -~~~

{7 El ascensor estd sublendo con velocidad constante, (J Pequefia masa molecular

(O El ascensor estd bajando cada vez més despacio. | () Gran masa molecular

2. Un cafio de agua se divide en otros dos, como se 3. La figura muestra la presion (P) en dos recipientes ;
muestra en la figura, donde se indica el valor de cada ™ (A 'y B} de secciones uniformes que contienen liquidos
una de las secciones transversales. Suponiendo .~ - .- en equilibrio, en funcion de la altura (h) medida desde
despreciables los efectos de la viscosidad y que los ) el fondo. Se puede asegurar quer R :
tres cafios se ericuentran a la misma altura, se puede

afirmar que en B hay: S p

ho

O ladensidad del fiquido A es menor que ladel B

(L igual velocidad y menor presidn queen A o (3 las densidades de ambos liquidos son iguales
(3 mayor velocidad y menor presion que en A CJ el liquido A es mds viscosogueel B

3 mayor velocidad y mayor presion que en A (3 A contiene més volumen que B

{23 menor velocidad y menor presién que en A {3 A tiene menor seccién que B _
3 menor velocidad y mayor presién que en A {2 A contiene mas peso de Hquidoque B B

(J igual velocidad e igual presion que en A

3. Dos cuerpos del mismo peso se dejan caer desde
diferentes alturas y llegan al suelo con velocidades que
son una el doble de la otra. Despreciando los efectos
frenantes del aire, ;qué par de alturas, entre las que se
ofrecen en metros, podria corresponder a esta
situacion?

D10y 14 ) 10y 40 O 10y20
D 10y25 (3 10y 28 2 10y 34
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6. En la figura se representa la velocidad, en funcién

del tiempo, para un cuerpo de 5 kg que se desplaza por-

una superficie horizontal.

V{m/s)

a} Construir un gréfico que represente la fuerza
resultante sobre ese cuerpo, en funcién del tiempo.
b} Caleular el trabajo de la fuerza resubtante en ¢l
intervalo comprendido entre 10 y 35 segundos,
indicando si le da energfa al cuerpo o si se la quita.

7. Un cafio recto de 50 em de longitud -y 2emde
didmetro interno se usa para transportar
horizontalmente un aceite de viscosidad 200 ¢p. .

a) ;Qué diferencia de presion hay que establecer enfre
fos extremos del cafio para conseguir que en un minuto
fluyan 60 Titros?

b) ¢Cuéanta energfa suministra la bomba que mant:ene :
ese flujo, durante ese minuto?

8. Responda sélo una (le sugerimos ta de su Facultad)

Farmacia v Bioguimica
Se desea determinar la densidad de una solucion salina.
Para ello se emplea la balanza de Mohr y Whestphal,
utilizando agua destilada como liquido de referencia
(Sagua=1.000 g/ml). El —
equilibrio de la balanza en Pesa | Posicion
agua destilada se logra ! 9
cuando las pesas se colocan
en las siguientes posiciones:

T | -
2 -
3

Por otro lado, el equilibrio - Pesa | Posicion
. de la balanza en la solucion i -

salina se logra cuando las 7 3

pesas son colocadas de la 5 o

manera siguiente: 3 -

La densidad relativa de la solucidn salina es:

3 1,100 g/mt 30,909

10,909 g/ml (3 1,100

(0,110 (0,110 g/ml

Odontologia _
Indique cudl de las signientes afirmaciones es correcta:

(0 Elliquido intracelular en los glbulos rojos-es

_- hiperosmético con respecto al plasma.

{J Los férceps permiten extraer piezas dentales
actuando como palancas de primera clase en las que'se
amplifica la fuerza disminuyendo la distancia entre el
apoyo y la resistencia,

(3 El intercambio de gases y otras sustancias entre la
sangre ¥ las células se ve favorecido por la alta
velocidad que alcanza la sangre en los capilares,
{Z3 ElNa" sale de las células por difusién simple. -

(O La resistencia a la traccién de un material es la-

tension que debe inducirse para que adquiera
comportamiento plastico.

(3 La resistencia a la circulacién de un fluido (sangre
aire) es maxima en los conductos de mayor didmetro.

Medicina

El caudal en toda seccién del arbo! vascular:

[ es la misma. -

() aumenta desde la aorta hastala vena cava

] varfa todo el tiempo

() es imposible de calcular,

() disminuye desde Ia aorta hasta la vena cava.

J disminuye desde la aorta hasta los capilares y luego
awmenta.

Agronomia/Veterinaria : .

Dos bloques iguales unid unidos por una soga son
arrastrados sobre una superficie horizontal de -~ -

rozamiento despreciable mediante una fuerza de 2 kgf

aplicada sobre el de la derecha. Se puede asegurar que .

la fuerza de 1a soga es:

> fuerza

(2 mayor que 2 kgf

) mayor que 1 kgf y menor que 2 kgf
() de diferente valor sobre cada bloque
O 2 kef

1 kef

{73 cero
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comenzar. El examen consta de 2 ejercicios a desarroliar con 2 items cada uno y 6 ejercicios de opcidn mitltiple, con una sola respuesta
correcta que debe elegir- marcando una X en el caadradito que figura a la izquierda. En los efercicios a desarrollar debe Incluir los
desarrolios gue le permitieron llegar a la solucion. De los efercicios 8 debe resolver solo uno de los 4 (le sugerimos el que correspord o su
Facuitad). No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas sobre Iy inferpretacion de cualquicra de los ejercicios, agradeceremos que
expligne por escrito su inferpretacién. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadora. Le sugerimos que trabaje en
borrador y transcriba luego al impreso en forma profija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispove de 2 horas.

RECUADRE LOS RESULTADOS Jorge Sztrajman y Gustavo Bender

1. Un cajén de 20 kilos se pesa en una balanza que se . . 4. Se disuelve una sustancia en un recipiente con agua y
encuentra en ef piso de un ascensor. La balanza indica una aceituna sumergida. ;Cuél de las siguientes
un peso de 25 kilos. ;Cudl de las opciones ofrecidas - propiedades de la sustancia produciriamenos . .-
podria servir como explicacion? : deshidratacidn en la aceituna? Se supone que en todas

o fas opciones la masa de la sustancia es la misma..
{7 El ascensor estd bajando con velocidad constante.

{3 El ascensor esté subiendo cada vez mas répido. (] Se disocia al disolverse en agua
(3 Bl ascensor estd subiendo cada vez mas despacio, (_} Monoatémica

("] El ascensor estd en caida libre. o - (O Elevada masa molecular .

) El ascensor est4 subierido con velocidad constante. (") Gran densidad

) El ascensor estd bajando cada vez mds répido. (O Gran masa molecular
o (O Pequefia masa molecular . .

2. Un cafio de agua se divide en otros dos, como se .
muestra en Ia figura, donde se indica el valor de cada * e
una de las secciones transversales. Suponiendo . - . | 5.La figura muestra la presién (P) en'dos recipientes -

despreciables los efectos de la viscosidad y que los - (A y B) de secciones uniformes que contienen liquidos
tres cafios se encuentran a la misma aitura, sepuede . -1 enequilibrio, en funcién de la altura (h) medida desde
afirmarqueenBhay: . . ¢ . el fondo. Se puede asegurar que: '

2 em? P

7 igual velocidad ¢ igual presién queen A - ] A contiene mas volumen que B

{7 igual velocidad y menor presién queen A . . (T A tiene menor seccion que B

(O mayor velocidad y menor presién queen A - () A contiene mas peso de liquido que B

(7 mayor velocidad y mayor presion queen A . - () las densidades de ambos ifguidos son 1guaies
(2 menor velocidad y menor presién queen A = (O el liquido A es més viscoso que el B

O menor velocidad y mayor presion queen A - | (Dladensidad del liquido A es menor que ladel B

3. Dos cuerpos del mismo peso se arrojan verficalmente -
hacia arriba desde el suelo, con distintas velocidades.
Uno lega hasta ¢l doble de altura qué el otro. ;Qué par
de velocidades iniciales, de las que se ofrécen en m/s, .

es la que mas se acerca a representar esta situacion? -

110y 25 O 10y28 (7 10y34
C10y20 O 10y 14 () 10y 40
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6. En la figura sé representa la velocidad, en funcidn
det tiempo, para un cuerpo de 5 kg que se desplaza por
una superficie horizontal,

V (m/s)

10 15 35

‘o

a) Construir un grafico que represente la fuerza
resultante sobre ese cuerpo, en funcién del tiempo.
b) Calcular ¢l trabajo de la fuerza resultante en el
~ntervalo comprendido entre 10 y 35 segundos,
indicando si le da energfa al cuerpo o si se la quita.

7. Un caffo recto de T m de longitud y 1 em de didmetro
interno se usa para transportar horizontalmente un
aceite de viscosidad 100 cp.

a) ;Qué diferencia de presion hay que establecer entre

los extremos del cafio para conseguir que en un minuto
© fluyan 60 litros?

b} ;Cudnta energia suministra la bomba que mantiene

ese flujo, durante ese minuto?

8. Responda sélo una_(le sugerimos la de su Facultad)

Agronomia/Veterinaria

Dos bloques iguales unidos por una soga son
arrastrados scbre ung superficie horizontal de
rozamiento despreciable mediante una fuerza de 2 kgf
aplicada sobre el de la derecha. Se puede asegurar que
la fuerza de la soga es:

s fuerza

{J mayor que 1 kgf'y menor que 2 kgf
(U de diferente valor sobre cada bloque
{3 cero

() mayor que 2 kgf

O 2 ket

(31 kef

Farmacia y Bioquimica
Se desea determinar la densidad de una solucion salina.

Para ello se emplea la balanza de Mohr y Whestphal,
utilizando agua destilada como liquido de referencia :
{8agua=1.000 g/ml). El equilibrio de la balanza en agua

- destilada se logra cuando las pesas se colocan en las

siguientes posiciones:

_Pesa | Posicion
9

(VR ENS ) Ry

Por otro lado, el equilibrio de la balanza en la solucion
salina se logra cuando las pesas son colocadas de la
manera siguiente:

"Pesa | Posicion
1 -

i 9

2 9

3 -
La densidad relativa de la solucién salina es:
30,110 g/ml (1,100 g/ml
00,909 10,909 g/ml -
31,100 30,110
Medicina

El caudal en toda seccién del 4rbol vascuiar
(3 varfa todo el tiempo
2 es imposible de caleular.

'] disminuye desde la aorta hasta la vena cava.

(S disminuye desde la aorta hasta los capilares y iuego
aumenta.

(J es la misma,

(J aumenta desde la aorta hasta la vena cava

Odontologia

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:
(U Los forceps permiten extraer piezas dentales
actuando como palancas de primera clase en las que se
amplifica la fuerza disminuyendo la distancia entre el
apoyo y laresistencia.

(J El intercambio de gases y otras sustancias entre la
sangte y las células se ve favorecido porla alta _
velocidad que alcanza la sangre en los capilares.
() La resistencia a la circulacién de un fluido (sangre,
aire} es méxima en los conductos de mayor digmetro.
O El liquido intracelular en los glébulos 10j0s es
hiperosmdtico con respecio al plasma.

O EI'Na’" sale de las células por difusion simple.

- [0 La resistencia a fa traccion de un matérial es la

tensién que debe inducirse para que adquiera”
comportamiento plastlco

Tema' 4
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comenzar. £l examen consta de 2 ejercicios a desarrollgr con 2 ftems cada uno y 6 efercicios de opcion muilliple, con una sola respuesta
correcta que debe elegir marcande una X en el cuadradito que figura a la izquierda. En los efercicios a desarrollar debe incluir los
desarrollos que le permitieron Hegar a la solucicn. De los efercicios 8 debe resolver sdlo uno de los 4 ({2 sugerimos ef que corresponde asu |
Facultad). No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas sobre la interpretacion de cualquiera de los ejercicios, agradeceremos que
explique por escrito su interpretacion. Puede usar ana hoja personal con anotaciones y su calculadora. Le sugerimos que trabaje en
borrador p franseriba fusgo al impreso en forma pro!l]a ¥y ciara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas.

RECUADRE LOS RESULTADOS E Jorge Sztrajman y Gustavo Bender

1. Dos recipientes de secciones uniformes e igual peso 3. Un conducto horizontal que fransporia agua estd
tienen las siguientes dimensiones. El A tiene de 50 cm algo aplastado en una pequefia region, de modo que
de alturay 10 cm? de seccion. EI B, 10 cm de altura ¥y alli su seccitn se ve reducida. Despreciando los
50 cm? de seccién. Si se llenan ambos recipientes con efectos debidos a la viscosidad, en esa region el agua
el mismo liquido en equilibrio: - o tiene (con respecto a {os valores fuera de esa regidn):

' S - (73 menor vetocidad, menor caudal y menor presién

(O el A pesa inds y tiene mayor presiori enel fondo ) menor velocidad, menor caudal y mayor presién
{5 el A pesa mas y tiene menor presién en el fondo { menor velocidad, igual caudal y mayor presién
(3 pesan lo mismo y A tiene menor presion en el fondo {J mayor velocidad, igual caudal y menor presién
[} pesan lo mismo y A tiene mayor presion en el fondo 3 mayor velocidad, menor caudal.y menor presion -
{_J pesan fo mismo v ejercen igual pres;on en el fondo - - mayor velomdad 1gual caudal y mayor pres:on .

el A pesa menos y tienen igual presion en el fondo "
4, Un esquiador desc:ende con veioc:dad constante por
la fadera de una montafia. En esas condiciones, se

2. El gréfico representa la velocsdad en func:on del puede afirmar que la fuerza resultante sobre él:

tiempo paraun - ' ' : : : '
pop VA

objeto en _

movimiento -

rectilineo.

;Cual de los
siguientes casos
se corresponde

con el grafico? : e e
- B _ o L (] est4 dirigida en el mismo sentido del movimiento

} Un objeto que es arrojado hacia arriba por un plano ) est4 dirigida en el sentido contrario al movimiento

inclinado sin rozamiento., . ) esta dirigida verticalmente hacia abajo

3 Un coche que frena hasta detener su marcha y }uego () esté dirigida verticalmente hacia arriba -

continGa moviénidose en el mismo sentido. . Oescero

{J Una pelota arrojada verticalmente hacia m‘rlba que Ny (") realiza trabajo positivo.

se mueve libremente, L . » T St

(7 Un objeto que cae desde cierta altura y rebota en el 5. Dos fé{iipientes'cohtienén medio litro de agua cada

piso perdiendo energia al hacerlo. uno y se quiere obtener dos soluciones de la misma

O Un auto que frena en un semaforo, queda detemdo .| presién osmética, una con sal de mesa (cloruro de _

unos segundos y luego arranca marcha atrds, - 7 " .| sodio, masa molecular 58,5 y se disocia en agua) y_otra

(O Un cuerpo que, arrojado hacia arriba por unt plano .| - de sacarosa (masa molecular 342 y no se disociaen. .

inclinado con rozamiento, sube'y luego baja. 1 . agua). ;Cudl de las opciones servirfa mejor para ese -

proposito?

O 10gdeazicary 10 gdesal
{5 10 g de azicar y 60 g de sal
() 60 g de aziicar y 10 g de sal
{.J 10 g de azlcar y 120 g de sal
{3 120 g de azlicar v 10 g de sal
(7] 58,5 g de azlicar y 342 g de sal
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6. La figura muestra Ia componente de la fuerza
resultante en la direccién del movimiento, en funcién
de la posicién, para un cuerpo de 5 kilogramos que
inicialmente (x = 0) se mueve a 6 m/s en el sentido
positivo del eje x.

F (N)

100

% {m)

=80

a) Calcular ¢l trabajo realizado por esa fuerza cuando el
cuerpo se desplaza desde x=0 hasta x=60 m.

b) ¢En qué posicién el cuerpo tendra el valor méximo
de energxa cindtica? Justifique su respuest&

7. Suponiendo que una persora tiene 5 litros de sangre
en su sistema circulatorio, y que toda esa sangre tarda
un minuto en salir del corazén y regresar a él, bajo una
diferencia de presion media de 100 mmHg:

a) ;qué resistencia hidrodinamica presenta el sistema
circulatorio de esa persona?

b) jeudnta energfa emplea el corazdn, en ese minuto, en
" hacer circular la sangre?

8. Responda sélo una (le sugerimos la de su Facultad)

Medicina ) _
Sefiale el enunciado correcto. Durante la inspiracién la
movilizacion del aire entre la atmosfera y el alvéolo se
produce:

(23 por la diferencia de presion entre la concentraczon
de oxigeno en la atmosfera y en el ajvéolo.

{3 por la relacion volumen/tiempo.

(3 porque fa presion intra-pleural es supra-atmosférica.

{2) por la diferencia de presion entre 1a atmosfera y el
alvéolo.

{J por la diferencia de concentracion de 02 entre ¢l
alvéolo v la atmdsfera.

U debido a que ef alvéolo posee la misma presion que
Ia atmosfera.

Agronomia/Veterinaria

Dos bloques iguales, unidos por una soga
vertical de masa despreciable, se mueven
en caida libre bajo los efectos de fa
gravedad. En esas condiciones, la fuerza
de la soga: -

T

{3 es igual al peso de un bloque

(] es mayor sobre el bloque superior que .
sobre el inferior

(20 es mayor sobre el blogue mfenor que sobre ¢

superior

(3 es igual a la suma de los pesos de fos bloques .
3 es cero
(J hace trabajo positive sobre'ambos bioques

Odontologia R .
Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta

(2 Los forceps permiten extraer piezas dentales
actuando como palancas de primera clase en las que la
distancia apoyo-resistencia es mayor que la distancia
apoyo-potencia.

(3 La resistencia a la tracci6n de un material es una _
propiedad fisica por lo que es independiente de su
naturaleza quimica. .
(3 La isotonicidad con respecto al pEasma permite la _
constancia del volumen celular en los eritrocitos.

£ Los puentes de hidrogeno permiten la interaccién
entre el agua y los solutos no polares. . _
) La seccidn transversal total del sistema resplratono
es menor a nivel de los bronquiolos que de la traquea
U La presi6n sanguinea es ligeramente mayor en fas
venas que en las arterias.

Farmacia y Bioguimica

Indique cuél de las siguientes afirmaciones es la
correcta; . -
(J Con la Balanza de Mohr y Whestphal se determinan
densidades relativas de liquidos de cualquier densidad. -
(J Con la Balanza de Mohr y Whestphal se determinan .
densidades absolutas de liquidos de cualquier densidad.
{J El mayor momento que las pesas pueden producir
en una Balanza de Mohr y Whestphal es colocando
todas las pesas en la; posmion i0. N
(3 El equilibrio en aire se realiza colocando la pesa 1 N
en la posicidn 10, o _ L
L} Existe una relaci6n entre las pesas que posee una _
Balanza de Mohr y Whestphal y es que cada pesa tiene
el doble de masa que la que le sigue.

() La suma de las pesas de una Balanza de Mohr y
Whestphal es equivalente al peso del buzo utilizado al
medir con dicha balanza.
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COMmENzar. El examen consta de 2 ejercicios o desarroliar con 2 ftems cada uno y 6 gjercicios de opeién mubitiple, con una sola respuesta
correcta que debe elegir marcando una X en ol cuadradity que figura a la Bguierda, En los efercicios a desarrollar debe incluir los
desarrollos qute le permitieron legar a la solucidn, De los ejercicios 8 debe resolver sélo uno de los 4 (le sugerimos el gue corresponda a su
Fuacultud). No se aceptan respuestas en ldpiz. 8i tiene dudas sobre la interpretacion de cualquiera de los efercicios, ugradeceremos que
explique por escrito su inferpretacion. Phede usar una hoja personal con anotaciones y su calenlodora. Le sugerimos que frabaje en
borrador y transcriba luego al impreso en forma prolija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas, .

RECUADRE LOS RESULTADOS Jorge Sziraiman y Gustavo Bender

1. Dos recipientes de secciones uniformes e igual peso ~ ] . 3. Un conducto horizontal que transporta agua esta
tienen las siguientes dimensiones. El A tiene de 5 cm - | . algo ensanchado en una pequefia region, de modo'que
de altura y 20 cm? de seccion. El B tiene 20 cm de ' allf su seccién se ve aumentada. Despreciando los
altura y 5 cm® de seccion. Si se [lenan los recipientes |  efectos debidos a la viscosidad, en esa region ef agua

con el mismo liquido en equilibrio: - .~ tiene (con respecto a los valores fuera de esa regién):

O el A pesa més y tiene mayor presién en el fondo | - () menor velocidad, mayor caudal y mayor presién’

U el A pesamds y tiene menor presiénenel fondo - | (3 menor velocidad, menor caudal y mayor presion
{ pesan lo mismo y A tiene menor presién en ¢l fondo - | (3 menor velocidad, igual ‘caudal y mayor presién |
(J pesan lo mismo y A tiene mayor presiénen el fondo | = (3 nayor velocidad, igual caudal y menior presién -
‘0 pesanlo mismo y ejercen igual presién enel fondo | - ) mayor velocidad, ménor candal y menor presién . -

() el A pesa menos y tienen igual presién en el fondo -~ | - (O mayor velocidad, igual caudal'y mayor presion

T e T e 4.Unesquiéd0fdé$ciende Co
2. El grafico representa la velocidad e funcion del | ".con velocidad constante por o

tiempo para un objeto en movimiento rectilineo. © < 7| = la ladera‘de una montafia.
¢Cual de los siguientes casos se correspondeconel | ;Cudl de 1as siguientes”
grafico? S RIS e afirmaciones es la dmica
correcta para el esquiador?
v P .
(3 no hay fuerza de rozamiento
{J el peso hace trabajo negativo
| " £ laenergfa mecénicaes constante -~ . .
% | - {0 lafuerza resultante ‘¢s contraria al movimiento ™
\ - (O ]afuerza de rozamiento es igual al peso o
R (3 la fuerza de rozamiento es menor que el peso”
(3 Un objeto que es arrojado hacia arriba por unplano * | 5. Dos recipientes contienen miedio litro de agua cada L
inclinado sin rozamiento. : o SRR uno y se quiere obtener dos soluciones de lamisma .
() Un coche que frena hasta detener su marcha y luego |  presién osmética, una con sal de miesa (cloruro de _
continfia moviéndose en el mismo sentido, .| .sodio, masa molecular 58,5 y se disocia en agus) y otra
(3 Una pelota arrojada verticalmente hacia arriba que |  de sacarosa (masa molecular 342 ynosedisociaen
se mueve libremente. agua). ;Cudl delas opciones serviria mejor para ese
(1) Un objeto que cae desde cierta altura y rebota en el propésito? Lo :
piso perdiendo energia al hacerlo. o A
(J Un auto que frena en un semaforo y luego arranca ()5 gdesaly5 g de aziicar -
marcha atras, (J30gdesaly5 gdeazocar =
CJ Un cuerpo que, arrojado hacia arriba por un plano O 5gdesaly 60 gdeaziear -~ -
inclinado con rozamiento, sube y luego baja. ()5 gdesaly30 gdeaztcar = -
' {360 gdesalysgdeazacar

(3342 gdesal v 58,5 g de aziicar :
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6. La figura muestra la componente de la fuerza
resultante en fa direccién del movimiento, en funcién
de la posicion, para un cuerpo de 1 kilogramo que
inicialmente (x = 0) se mueve a 8 m/s en ¢l sentido
positivo del eje'x.

F(N)

a) Caleular el trabajo realizado por esa fiierza cuando ¢l

cuetpo se desplaza desde x=0 hasta x=24 m.
b} ¢En qué posicion el cuerpo tendra el valor méximo
de energia cinética? Justifique su respuesta.

7. Una persona de 130 kilos de peso tiene 9 litros de

sangre en su sistema circulatorio. Si esa sangre tarda un

minuto en salir del corazén y regresar a él, bajo una
drferencra de preswn media de 140 mmHg:

ay jqué res:stenc:a hidrodinamica presenta el sistema -
circulatorio de esa persona?

b} ;cudnta energia emplea el corazén, en ese minuto, en
hacer circular la sangre?

8. Responda sdlo una (le sugerimos Ea_de'su Facultad)'

Odontologx
Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta

(2 Los forceps permiten extraer piezas dentales
actuando como palancas de primera clase en las que Ia
distancia apoyo-resistencia es mayor que la distancia
apoyo-potencia.

(J La isotonicidad con respecto al plasma permite la
constancia del volumen celular en los eritrocitos.

() La resistencia 4 la traccién de un material s una
propiedad fisica por lo que es independiente de su
naturaleza quimica. _
(CJ3 Los puentes de hidrégeno permiten la interaccién -
entre el agua y los solutos no polares.

(2 La seccidn transversal total del sistema respiratorio
es menor a nivel de los bronquiolos que de la triquea
(CJ La presion sanguinea es ligeramente mayor en las

" venas que en las arterias.

Agronomia/Veterinaria
Dos bloques iguales, unidos por una soga

vertical de masa despreciable, se mueven
en caida libre bajo los efectos de la
gravedad. En esas condiciones, la fuerza
de lasoga:

Wl

3 es cero
{3 es igual al peso de un bloque

(1 es mayor sobre el bloque superior que sobre el -~
+ inferior e
(O es mayor sobre el bloque inferior que sobre el _

superior
(J es igual a la suma de los pesos de 1os bloques
(T hace trabajo positivo sobre ambos bloques

Farmacia v Biogaimica
Indique cuél de las siguientes aﬁrmamones es la :

correcta: K
(.J Con la Balanza de Mohr y Whestphal se determman
densidades relativas de liquidos de cualquier densidad.
(D) Existe una relacion entre las pesas que posee una
Balanza de Mohr y Whestphal y es que cada pesa tiene
el doble de masa que la que le sigue,

{ La suma de las pesas de una Balanza de Mohr y
Whestphal es equivalente al peso del buzo utilizado al
medir con dicha balanza. .

(J Con la Balanza de Mohr y Whestphal se determinan
densidades absolutas de liguidos de cualquier densidad.
(J El mayor momento que las pesas pueden producir

en una Balanza de Mohr y Whestphal es colocando
todas las pesas en la posicién 10,

() El equilibrio en aire se realiza colocando la pesa E

en la posicién 10,

Medicina

Sefiale el enunciado correcto. Durante la inspiracion la
movilizacion del aire entre la atmésfera y el alvéolo se
produce:

(O por la diferencia de presion entre la concentracion
de oxigeno en la atmdsfera y en el alvéolo.

(O por la diferencia de concentracion de O, entre el
alvéolo y la atmésfera.

(L debido a que el alvéolo posee fa misma presién que

" la atmésfera.

(T por la relacién volumen/tzempo :

{0 porque Ia presion mtm—pleural es supra—atmosfenca.
(L] por la diferencia de presién entre la atmésfera v el -
alvéolo. :
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